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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

contrats de ville
Question écrite n° 44825

Texte de la question

M. Jean-Marie Demange souhaite que M. le ministre délégué à la ville lui indique, département par département,
le nombre de contrats de ville qui ont été signés dans le cadre du XIe Plan et pour la période 2000-2006. Il
aimerait qu'il lui précise le nombre de ces contrats passés entre l'Etat et une seule commune.

Texte de la réponse

Durant le XIe Plan, 215 contrats de ville et 24 PACT urbains ont été signés. Plus de 835 municipalités au total
avaient été mobilisées. L'intercommunalité était encore limitée puisque seulement 40 % d'entre eux y faisaient
référence. La procédure de contractualisation pour la période 2000-2006 est en phase de finalisation et elle
concernera environ 250 contrats de ville. Sans disposer de vision exhaustive du nombre de contrats signés à ce
jour, la délégation interministérielle à la ville peut néanmoins constater à l'examen des projets de conventions-
cadre qui lui sont parvenus, une augmentation très sensible des sites s'engageant dans une démarche
intercommunale. Effectivement près de 83 % des sites retenus pour une contractualisation avec l'Etat sont
concernés par un dispositif intercommunal. La politique de la ville a été ainsi un des éléments qui a permis le
succès ressenti par la loi n° 98-586 du 12 juillet 1999 relative au renforcement de l'intercommunalité et à la
simplification de la coopération intercommunale. Seule une quarantaine de projets de contrats ne semble pas
être en mesure de se prononcer sur l'intercommunalité de leur démarche. La majorité d'entre eux concerne des
villes moyennes ou petites dans un environnement rural plus propice à la création de pays qu'à celui d'une
communauté d'agglomération. Pour d'autres, les retards à se prononcer semblent liés à la négociation de
création d'une communauté d'agglomération ou de communes non encore aboutie. A ce jour, une quinzaine de
maires ne semblent pas avoir engagé de démarche intercommunale.
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